
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 223 / 2020

Uff. SERVIZIO GESTIONE ATTIVITA' ECONOMICHE

OGGETTO: 13° VARIAZIONE COMPENSATIVA DEL PEG 2020/2022. 

L’anno duemilaventi il giorno ventinove del mese di Giugno alle ore 15:30  nella sala Giunta del 
Municipio di Moncalieri, si è riunita la GIUNTA COMUNALE, composta dai signori:

Cognome Nome Qualifica Presente
MONTAGNA PAOLO Sindaco - Presidente SI
MESSINA GIUSEPPE Assessore SI
DI CRESCENZO SILVIA Assessore SI
POMPEO LAURA Assessore SI
FERRERO ANGELO Assessore SI
COSTANTINO SILVANO Assessore SI
MORABITO MICHELE Assessore SI

Partecipa alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia



Su proposta dell’Assessore al bilancio Angelo FERRERO

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 165 del 13 dicembre 2019 con la quale è 
stato approvato il Bilancio di previsione esercizi 2020-2022;
 

VISTA la deliberazione n. 71 del 19 febbraio 2020 con la quale la Giunta Comunale ha 
approvato il Peg per gli esercizio 2020/2022;

PRESO ATTO delle richieste di variazione avanzate dal Dirigente del Settore Sviluppo e 
Gestione del Territorio come meglio specificate nell’allegato al presente provvedimento e 
necessarie al fine di favorire il conseguimento degli obiettivi assegnati procedendo all’affidamento 
del servizio di stampa di materiale promozionale legato all’applicazione denominata “Moncalieri In 
Vetrina”;

VISTO il comma 5-bis dell’art. 175 del d.lgs. 167/2000 il quale dispone che l’organo 
esecutivo con provvedimento amministrativo approva le variazioni al piano esecutivo di gestione,  
salvo quelle di cui al comma 5-quater, e le seguenti variazioni del bilancio di previsione non aventi 
natura discrezionale, che si configurano come meramente applicative delle decisioni del Consiglio, 
per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio: 

a)……omissis……
b)……omissis……
c)……omissis……
d)……omissis……
e)……omissis……
e-bis) variazioni compensative tra macroaggregati dello stesso programma all'interno della 

stessa missione;

 VISTO altresì il comma 5-quater dell’art. 175 del d.lgs. 167/2000 il quale, alla lett. e)  
dispone che le variazioni compensative del piano esecutivo di gestione fra capitoli di spesa 
appartenenti ai macroaggregati riguardanti i trasferimenti correnti, i contributi agli investimenti, ed 
ai trasferimenti in conto capitale sono di competenza della Giunta;

ATTESO che le variazioni proposte attengono a capitoli di spesa della stessa missione, 
dello stesso programma e dello stesso titolo ma con macroaggregato differenti o riguardante i 
trasferimenti;

RICHIAMATO altresì il comma 7 dell'art. 15 del regolamento di contabilità il quale 
stabilisce la comunicazione al Consiglio Comunale delle variazioni di cui al comma 5-bis dell'art. 
175 sopra citato, con cadenza trimestrale; 

RILEVATA quindi la propria competenza in merito all’adozione del presente atto;

RILEVATO altresì che, ai sensi del comma 1 art. 239 del TUEL, per il presente atto non è 
necessario l’acquisizione del parere dei revisori;

TUTTO ciò premesso,

FATTE proprie le argomentazione del relatore e ritenuto di procedere in merito al fine di 
favorire il conseguimento degli obiettivi assegnati ai Dirigenti;



VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica dei Dirigenti Responsabili dei 
Servizi interessati ed il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del Dirigente 
Responsabile del Servizio Finanziario di cui all’art. 49 e 147-bis del D.L.vo 18.8.2000, n. 267 e 
s.m.i.

SI PROPONE AFFINCHE’ LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

1. Di adottare, per le motivazioni espresse in premessa e che qui si richiamano integralmente, le 
variazioni compensative al piano esecutivo di gestione 2020/2022 così come meglio specificate 
nel prospetto di variazione: “ALLEGATO A) predisposto dal Servizio Ragioneria in relazione 
alle richieste di variazione, allegate al presente atto sotto la lett. B), predisposte dal Dirigente del 
Settore Sviluppo e Gestione del Territorio; 

2. Di dare atto che, apportate le variazioni sopra indicate, vengono rispettati il pareggio finanziario 
e tutti gli equilibri stabiliti in Bilancio, in ordine alle norme sulla contabilità previste dal D.Lgs. 
18/08/2000, n. 267 e s.m.i.;

3. Di comunicare il presente atto al Consiglio Comunale nei tempi previsti dal comma 7 dell'art. 15 
del regolamento di contabilità, approvato con delibera consiliare n. 105 del 29/09/2017.



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

       Udita la relazione dell’Assessore competente;

Con voti unanimi e palesi

D E L I B E R A

      Di approvare la deliberazione sopra riportata.

                         

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese, delibera di 

rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del 

decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.



                      
 Il Sindaco      

 Paolo Montagna

  (firmato digitalmente)

 Il Segretario Generale

Stefania Truscia

     (firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________


